

美國太空總署(NASA)歷時 20 年、耗資 100 億美元打造的史上最強大太空望遠鏡(James Webb)在去年聖誕節早上(美國時間)升空，前往距離地球 150 萬公里遠的目的地，展開天文探索的新時代。專家預計韋伯望遠鏡會觀測宇宙大爆炸後的前 4 億年，這是上一個哈柏太空望眼鏡所不能觀測的。有 NASA 人士表示「我們將會用新的眼光看待宇宙」(Thomas Zurbuchen)。歐洲太空總署署長(J. Aschbacher)稱「這是國際社會最棒的聖誕禮物」。韋伯望遠鏡有自己的價值、目的地和使命。我們進入 2022 年是否也有新的眼光看世界？願我們以效法聖經所產生的價值觀、目的地和使命方向來奔走新的一年。保羅在他寫的腓立比書三章 12 至 16 節，可以探索出基督信仰的追求操練：

- 一， **承認自己不足**：一切的進步是在承認不足開始。保羅說：「**這不是說我已經得着了，已經完全了…弟兄們，我不是以為自己已經得着了**」(腓三 12-13)。知道自己不足和承認自己不足，是兩件事。若是物質方面，他能不客氣地說「**我並不是因缺乏而說這話**」(腓四 11)；但對信仰追求方面，他勇敢承認自己在不足的狀態之下。這個事實，一方面使當代以自義誇口的人無言以對，另一方面也透露了他竭力追求的原因。
- 二， **只有一件事**：這是保羅成功的法則。只作一件事的人並持之以恆，多是成功者。在有限的人生歲月裡，強調多元的花花世界常常使人分散或迷失，唯有找到「**至寶**」的人(腓三 8)，才容易「**只有一件事**」。找到「**至寶**」的人，也容易發現其他很多貴重的東西其實並不重要。主耶穌的天國比喻中，那個變賣一切去買寶貝的人，就是這個意思(太十三 44)。對於保羅，認識基督就是至寶。我們反省，保羅看為糞土的那些東西，是否仍然對我們是貴重的？若是，那我們是否真的找到「**至寶**」？
- 三， **向標竿直跑**：保羅使用了希羅文化下的運動競跑背景，來比方他追求將來基督耶穌給他的獎賞，他說：「**忘記背後，努力面前的，向着標竿直跑**」(腓三 13-14)。「**忘記背後**」可指上文所講的一切作為法利賽人的自身成就(腓三 4-7)，對我們也可以應用於背後的 2021 年。競技場上，凡是攔阻運動員直跑的包袱都應該「**忘記**」，專注於「**面前**」而且「**直跑**」才是。

新的一年仍然會是多變的世界，讓我們回歸永不改變上帝的默示(聖經)，以認識基督耶穌為人生目標，由謙卑承認我們的不足，到專注於祂是至寶，以致一心一意一齊向前直跑吧！